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Egy hóra 150 korona. Negyedévre 450 korona, 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap. 
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

■KEDD. OKTOBER 3,

JL Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt

Debreceni Első Takarékpénztár épületében, 
\ Egy szám 6 korona, vasárnap 13 korona.

fi keresztény 
koncentrációs mozgalom

kipattanása volt a legutóbbi idők 
legnagyobb politikai Szenzációja. A 
legkülönfélébb kombinációkat fűzték 
hozzá pártállásuk és érdekkapcsola­
taik szerint. Egyesek a keresztény 
gondolat és eszme legvérmesebb 
harcosai az öröm türelmetlenségé­
vel minden bajunkból kivezető orká- 
numot láttak benne, mások a bal­
oldaliak úgy társadalmi és feleke­
zeti harcok felhőinek gyülekezését; 
sejtették meg, ismét mások a mi-” 
niszterelnök zseniális taktikai Ké­
pességének újabb bizonyítékául vet­
ték, aki ilyen módon egy lépéssel 
akar;a Andrássyékat elszigetelni és 
saját pártjából a szélsőséges jobb­
oldaliakat kiszorítani.

Találgatásokban tehát bőven volt 
részünk, de a nagy bizonytalanság­
ban egy tényt mégis szigorú bi?o- 
nyosággal leszögezhetünk. Ez a 
tény az a szörnyű ijedelme, amivel 
maga a pusztaterv hatott, azoknak 
a jogrend bajnokoknak és elvbará­
taiknak táborában, akik 1918. októ­
berében tanulták a legpatentirozot- 
tabb jogrend alapelveit. Mi szívvel- 
lélekkel a jogrend hívei vagyunk. 
De sajnos nem tudjuk a jogrendet 
úgy értelmezni, hogy jöjjön haza a 
bécsi fenegyerekeknek züllött ban­
dája és munkájával még jobban 
körülmetőlje ezt a megnyomorított 
országot és igazán a jogrend értel­
mezésének arra a magaslatára sem 
tudunk eljutni, ahonnan szükséges­
nek látnok az izgatás és demagó- 
gikus népbolonditás szabad megen­
gedését.

Van itt egy kis társaság (vagy ta­
lán nem is olyan kicsi) amely vég­
eredményben ezeket a „vívmányo­
kat“ szeretné elérni, meluy közép­
kori sötét törekvésnek bélyegezve 
azt, ha a keresztény magyarság a 
saját országában meri kívánni és 
követe,ni a saját boldogulását, amely 
a szélső liberális gondolkozásmód 
holondgombájutól megkocsagosodva 
minden intézkedést támad, amivel 
niegakadalyozni próbálják, hogy in- 
ternacionális rablóbandák ki nem 
húzhassak a magyar fejek alól az 
utolsó vánkost.

Igen, kis ártatlanok ti kiáltottátok 
a ■egnagyobbat, dez a kiáltás áruló 
vort. Elárulta, hogy az a keresztény 
mozgalom, amelyet halálos drukko­
ltok álfölényével annyiszor le­
pocskondiáztok, nem is olyan gyön­
ge, nem is olyan nevetni való, mint 
a.it saját magatokkal elhitetni sze­
retnétek. Nem történt semmi, de ti 
■'Wmctekbm már annak a Betlhe- 
Mk bölcse.ségére appelláltatok, akit 
nemrégiben a reakció legsö étcbb 
"'■’agjának tüntettetek fel. Mindon- 
(■ 'trj köszönjük nektek ezt a kis 
hisztérikus megrökönyödést. Meg- 
c'-'ö' i'ette abban amit már amúgy is 
lt;Lü.ik, hogy a keresztény mozga­

lom gyökerei mélyen és erősen el­
ágaztak dacára annak a piszkos 
üvöltözésnek, amellyel telezugjátok 
az úgynevezett európai közvéle­
ményt.

Jól van, még egy ideig harcolunk 1 
hanem a győzelem a miénk! Egyre 
azonban figyelmeztetünk őrültség

Nyilatkozott a miniszterelnök 
a keresztény koncentrációról.

Budapest, okt. 2.
Bethlen István gróf miniszterel- 

•nök arra a kérdésre, volt-e tudo­
mása a Gömbös-féle akcióról és mi 
a véleménye erről, a MTI. munka­
társának a kő vetkőz, két mondotta:

A nyári parlamenti ülésszak ut­
olsó napjaiban Gömbös Gyula nem­
zetgyűlési képviselő azzal a kérdés­
sel fordult hozzám, volna-e az el­
len kifogásom, hogy a többi keresz­
ténypártok egyes tagjaival megbe­
széléseket folytasson és megállapo­
dásokat létesítsen abból a célból, 
hpgy azok a.képviselők, akik-ámbár 
különböző pártokhoz tartoznak, de 
a radikalizmus előretörését egyfor­
mán veszélyesnek tartják, közös el­
járásban állapodjanak meg velük 
szemben.

A Gömbös által előadott tervhez a 
magam, részéről azzal a. feltételei!el 
járultam hozzá- hogy ezek a meg­
beszélések nem a pártok nevében 
fognak lefolvtattatni és esetleges 
megállapodás sem a pártok között, 
hanem a. pártok egységes tagjai kö­
zött fog megköttetni, miután nem 
pártkoncentrációról, vagy pártszö­
vetségi létesítése, hanem közös vé­
delem a radikalizmussal sbemben 
volt ezeknek a megbeszéléseknek a 
célja. Ilyen feltételek mellett a mer- 
beszélések sikerét a magam részéről

Kiakarják kerülni a háborút
Harrington tábornok taná cskozásai Kenia! pasával.

Mintegy 19 nappal ezelőtt jelen- | 
tettük, hogy bármiképpen is alakul- ■ 
jón a keleti konfliktus, teljesen va- I 
valószínűtlennek tartják, hogy Ang- ■ 
lia és Tori!ország között fegyveres 
összeütközésre kerüljön a sor. A 
legutóbbi két napban befutott sül” , 
könyjelentések megerősítik ezt a fel ; 
fogásunkat. Az angol kormány a ' 
törökökkel való tárgyalásra igen 1 
messzemenő felhatalmazást adott 
Harrington tábornoknak .aki hé- | 
kiilékenyon és 1 iégadta») igyekszik 
rendezni a fe:.nfo gr kényes kérdé­
seket. A legutóbbi -ürgönyök már 
arról szolnak, hor-v miivon módon 
adják át a trácim 'fületeket Tö­
rökországnak.

A had mii vei el ' '> 'ziirtetése.
Paris, okt,- 2. Kem-i Franklin í 

Bouillon békítő lépésé -lőtt vár 

részetekről azt gondolni, hogy a 
a miniszterelnök a ti szennyes cél­
jaitok védője lesz. A két tábor, 
amelyekről azt szeretnétek elhitetni, 
hogy szembeállnak egymással tulaj­
donképen egy s legfölebb csak a 
taktika kérdésé lehet, ami talán 
szétválasztja Őket.

is óhajtottam. Úgy tudóm, hogy a 
tárgyalások ezeken a kereteken be­
lül maradtak*, bár nyilvánvaló. — 
hogy egyes körök más értelmet ki- ' 
vannak széknek a tárgyalásoknak , 
adni. Mégis esik kívánatos lenne, 
hogy a jobboldali pártok egyes tag­
jai között fennállóit személyes el­
lentétek létompittnssanak. mert ezek­
ből eddig csakis azok húztak hasz­
not, akik a magyar politikát újból 
a radikálizmiis vizeire szeretnék 
vinni. Ha tehát a kitűzött cél elér­
hető anélkül, hogy a konszolidáció 
érdekében folytatott kormánypoli­
tika a legcsekélyebb mértékben is 
módosulna, amire nem leszünk kap- ! 
hatók, ha elérhető más felől a nél- ■ 
kül> hogy az egvsézespxrt keretei I 
mgbontassanak. ami ellen a legha- ; 
tározottabbaa á'lái-t kellene foglal- I 
nőm, de amit Gömös képviselő ur j 
akciójában nem is tervezett, úgy ezt i 
az akciót a magam részéröl csak ; 
üdvözölni tudom, mert a múltból I 
származó, gyakran tudatosan, sőt 
egyesek részéről tervszerűen mélyí­
tett személyi differenciák kiküszö"

I bölése. a politikai életből. csak hasz- i 
| nxia ’ehet a parlament konszolidá- ! 
| dójának, valamint a politka prob- ; 
; lémáit tisztán objektív szempontok- 
I bél való márleglésének. amelyre olv

nagv szüksége lenne közéletünknek.

laszjégyzékében kijel'éfttette. hogy 
bízva Franklin Boiiillonnnak az 
antant hatalmaknak Parisban ősz- , 
szeült képviselőivel egvetértölog ad- i 
andó biztosítókban’ parancsot adott • 
a katonai hadműveletek beszünte­
tésére. Miután azonban Trácia gö­
rög közigazgatás és megszállás alatt 
— hacsak egyetlen napról is van 
szó — mindenféle veszedelmet és í 
s.eznvedést jelent Törökország né­
pére. elengedhetetlen annak a te; 
riiletnek haladéktalan kiürítése, és ' 
az. hogy Trácia nyugodtan a. Mai- 
ciág Drinápolyl is beleértve adassák 
vissza a nagv nemzetgyűlés kineve­
zett kormányának.

Kemal, Izzrd basa tábornokot- 
küldte Mudániába az angoai kor­
mány képviseletében.

Megállapodás a feltételekre.
Paris, okt. 2. Musztala Kemai 

pasa és Franklin Bouillon között a 
következő feltételekre nézve jött lét­
re megállapodás.

1. A szövetségesek haladéktalanul' 
megszállják Tráciát és ideiglenesen 
nehány ezer főnyi csapattestet vo­
nultatnak be oda és kezükbe veszik 
a közigazgatás. Ezek a szövetséges 
csapattestek részben. Konstantiná­
poly és Drinápoly, részint kisebb 
csapatok más fontos stratégiai pon­
tokon-. Így például Gallipoliban szá* 
lásolandók el.

2. A közigazgatás egy hónap -le" 
folyxsa. előtt a szövet-.égősek átru­
házzák egy bizottságra, amely mellé 
kemalista csendőr csapatokat ren­
delnek. Ez a bizottság látná el a 
tartományban a közigazgatást a 
békekötésig.

3. Mudániába» a legrövidebb idő 
alatt össze kell ülni a béke tárgya­
lásnak.

Franklin Bouillon jelezte távira­
tában- hogy lehetőleg 48 órán belül 
ki kell kérni a párisi kormány dön­
tését, mert Kemal nagv súlyt helyez 
arra, hogy a törökök Tráciát ne el- 
pusbtitya kapják meg. mint történt 
Anatómiában, miután a görög csa­
patok kivonultak. Nincsen tehát 
vesztegetni való idő. Franklin Bouil­
lon távirta S'.optember 30_án érke­
zett a Quai TT Orsai-Ta. A válasz­
nak legkésőbb hétfőn Angorában 
kell lenni.

Népszavazás.
Paris, ok'. 2. A Chikago Tribuna 

jelenti, hogy Kemal pasa közölte 
Franklin Bouillonnal, hogy Mudá- 
niában főkövetelése volt az ango­
loknak a stanaki és izmidi zónából 
való visszavonulása. Közölte to­
vábbá, hogy mindaddig- nem fog 
békéről tárgyalni, amig ezeknek a 
területeknek a kiürítséét végre nem 
hajtják.

Paris, okt. 2. A Newyorki Herald 
konstantinápolyi jelnetése szerint 
Kemal rasa Nyugat-Tráciában nép 
szavazást.fog kívánni. Ezt a kérdést 
azonban valószínűleg az elkövetke. 
zendő béke értekezlet elé utalják.
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A Rethsnais gyikcsság 
tárgyalása.

Berlin, okt. 2.
Lipcsében holnap délelőtt kezdik 

meg az áiiami itélöszéknek a köz­
társaság védelme érdekében tar­
tandó első nyilvános ülését. Az első 
tárgyalás a Rathenan gyilkosság 
tetteseinek részeseinek, e’őmozditói- 
nak és azoknak ügyében folyik, a 
kik előre tudtak a. gyilkosságról. A 
tárgyaláson a birodalmi törvény­
szék szenátusának elnpke Húgén dr. 
fog elnökölni. A perben eddig 22 
tanút idéztek meg.
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A numerus clausus a népszövetség előtt

adóknál fordulhattak elő, 
tárgyi merev volutuknál 

az élet haladását nyomon

A Csokonai színház sorsa.
Besztintetifc az előadásokat az összes vidéki színházakban. >-> A városi 

tanács megértő álláspontja.

eszünk

-

Könyvkötések 
elsőrangú klrltelben készülnek.

Dávidházy Kálmán R. T.-nél, FOvészKirt-u. 9

A debreceni 
tudományegyetem 

évnyitója.
Egyetemi közgyűlés, ünnepi isten­
tisztelet, rektor és egyetmi tanács 

beiktatása.
A debreceni magyar kir. Tisza Ist­

ván tudumanxegyetem rectora és ta. 
nácsa tisztelettel meghívja az egye­
lem lámáit, hallgatóit és a tudomány 
iránt érdeklődő közönséget az 1922-- 
23. tanévre' választott rector magni- 
ficus és egyetemi tanács beiktatása, 
valamint a tanév megnyitása alkal­
mából 1922. évi október hó 9-én tar­
tandó egyetemi közgyűlésre és az azt 
megelőző istentiszteletre. _

Ünnepi istentisztelet,..
1. Iiunáiló ének: Jövel Szentlélek- 

2. Közének: le szentségnek uj világa.
3. Neked földön menyeken. Bognár 

I. Énekli a debreceni református kol­
légiumi kantus.

1. Imádkozik dr. Lencz Géza egye­
temi ny. r. t.anár, a hittudományi kar 
tagja.

5. A 3. dicsére; 2. verse, id. Sz. Nagy 
Károly átiratában. Énekli a debreceni 
református kollégiumi kántus.

6. Záróének: Hymus. '
Az egyetemi tanács és tanárai a ke­

leti hajó északi felének első pedjai- 
ban, a-. egyetem ifjúsága a keleti hajó 
deli (Piac telő! eső) oldalán foglalnak

A polgári és katonai hatóságok, hi­
vatalok és tanmlézctek képviselői ré­
széi c a szószékkel szemben lévő első 
padok vannak fenntartva.

Diszközgvülés 11 órakor 
a Kollégiumban.

Szegény hazánk. Szabó-Mácsai.
:’ l-:ii a debreceni református kollé­

giumi k; i.tus.
rss Lila a hittudományi kar ny. 
óva. lelépő rector beszámoló je- 
'• az elmúlt tanévről.

3. Teghze Gyula a jog- és államtu­
dományi kar ny. r. tanára, Rector 
Magnificus székfoglalót tart.

■1. Dr. Bacsó Jenő a jog- és állam­
tudományi kar ny. r. tanára és e. i. 
dékánja az ifjúsághoz beszédet intéz 
és az 1922—233. tanévet megnyitja.

5. Szabados Béla: Hiszekegy. Énekli 
a debreceni református kollégiumi 
kúntus.

G. Dr. szentpéteri Kun Béla ny. r. 
tanéi' üdvözlése 25 éves tanári műkö­
dése alkalmából.

7. Szóztat Egressytől. Énekli a deb­
receni református kollégiumi kántus.
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ahö’’ elég jelentkező.
Elhalasztott tanfolyam.

A m. kir. áll. fémipari szakisko­
lán októbei elejéié hirdetőt expló- 
zi I- motni•kcxr’öi és stabilkazán fii­
tói íanfolyam a hallgatók csekély 
száma miatt október 9-ére. elhalasz-

A tanfolyam csak' azon esetten 
taitliaió meg- ha ötven j?ientkiző 
biztosítja a tanfolyam sikerét. Azcet 
jó lesz az érdeklődőknek nem bűzni, 
halasztani, hanm idejében felhysz' 
ná:ni a kdvező alkalmat.

szénát, szalmái 
tengeriszár csutkát lábán is 
bármily mennyiségben. — 
Hívásra vidékreiselmegyünk 
Czim a kiadóhivatalban, o 

Tengeri törést csutkáért vállalunk. II 
Nádvágást is felvállalunk vidéken is

Kmint azt’ mát előre jeleztük" 
tegnap az Összes vidéki színházak 
beszüntették előadásaikat. A debre­
ceni színház ügyével nyomban fog­
lalkozott a városi tanács, ahová be­
kérették Kardos? Géza igazgatót is.

Az igazgató előadta, hogy külön­
böző adók és városi illetékek címén 
neeyedfél milliót kell fizetnie a vá­
rosnak. Ezt nem búja el. A bruttó 
bevételnek not y ven öt százalékát 
emészti ez fel és százharminc csalá­
dot így nem lehet fizetni.

A városi tanács elhatározta, hogy 
sürgősen összehívja a színházi bi­
zottságot, a vtírosjpg- és pénzügyi 
bizottságát és a város rendkívüli 
közgyűlését, hogy a segitság módját 
megtárgyalják, Kardosa igazgatót 
pedig felszólirctta. hogy az előadá­
sokat folytassa.

A miniszterelnök Budapesten
Az első tárgyalások.

A miniszterelnök' ma délelőtt fo­
lyamán hosszabbi deig tárgyalt Kle- 
berlsterg Kunó gróf vallás- és köz­
oktatásügyi miniszterrel, aki távol­
léte alatt a miniszterelnöki teendő­
ket végezte, ugyancsak ma délelőtt 

1 hosszabb ideig tárgyalt a miniszter 
elnök Kánya Kálmán meghatalma- 

. zott miniszterrel és Térffy Béla mi* 
J nisztcrrel is.
! Liberális körökben a1 miniszter­

elnök hazaéikezétét különfélekép­
pen magyarázzák. Azt hiresztell, 
hogy a keresztény koncentrális mez 

I galom késztette a miniszterelnököt 
, arra, hogy hosszabb időre tervezett

A debreceni iparkamara sürgeti 
a fényüzési forgalmi adöcikkek revízióját 
Október során várják a revíziós rendelet kiadását,

A fényüzési forgalmi rdóoikkck 
revízióját a kamara a pénzügymi­
niszter urnái megsürgette. A nyár 
folyamán a revíziós tárgyalásokat 
iofolytatták, azonban a korona be­
következett zuhanása követkztében 
a nyár folyamán teljesen kidolgo- 

i zott munkálat teljesen használha- 
! tat'anná vált, jiic.it az értékhatárok 

rendkívül eltolódtak.
Jelnleg a fényüzési adócikkek lis­

tájában í.z iparosságot különösen 
' nyomó anachronismusokkal talál- 
I kozunk. így pl. a bútor iparban az 
I értékhatárok nevetségesen alacso-

Genf, okt. 2.
A népszövetség tagjai körében ál­

talános fltünést keltett Edvard elnök 
záróbeszédé, amelyben rendkívül 
rokonszenves hangon szólott Ma­
gyarország felvételéről, amit a köz­
gyűlés egyik legfontosobb cseleke­
detei közé sorolta.

— Bokonszenvvel fordulunk — 
mondotta — a sokat szenvedett or­
szág felé.

A közgyűlés után a népszövetség 
tanácsülést tartott. Ennek napirend- ! 
jen sezrepelt többek között az a fel- I

Kardoss Géza, elismeréssel ás ‘ko­
szon öttel van a város vezetősége 
iránt- látja, hogy a segítés komoly 
lépése és szándéka is meg van. még 
sem nyithatta meg a színházat, 
mert az országos szinészogyésület 
egyenes felhívására kellett beszün­
tetni az előadásokat minden vidéki 
társulatnak. Megtette azonban a 
sürgős intézkedéseket, hogy a: deb­
receni méltánylásra és várható er­
edményre tokintettel a Csokonai 
színház folytathassa előadásait.

Mintán azonban az állami segít­
ség sem marad el s az pár napon 
belől perfektuálva lesz, minden va­
lószínűség meg van, hogy a színház 
újra s mgst már zavartalan folyto­
nossággal végezheti kultyr munká­
ját. .

szabadságát félbeszakítva visszatért 
a fővárosba.

Ezekkel a híresztelésekkel szem­
ben illetékes helyen a következőket 
mondották:

A miniszterelnök szabadságát 
csak 10 napra tervezte, hazaérke­
zése tehát nem véletlen és a kon­
centrációs mozgalommal semmi 
összefüggése nincsen. A miniszter 
elnök különben a szerdai pértérte- 
kzleten meg fog jelenni, ott fejti ki 
felfogását az aktuális kérdésekről S 
mindenesetre nyliatkozni fog a kon­
centráció ügyéten is.

jiyak. A fényüzési adótörvény keret 
törvény s ennek rátiója az, hogy 
rendelettel lehessen pótolni a. nehe- 
zebben meghozható törvényeket.

S mégis azt látjuk, hogy épen a 
fényüzési forgalmi adónál találko­
zunk olyan adózási különösségek­
kel- mint amilyenek csak a volt ho­
zadéki 
melyek 
fogva 
i_r,m követhették. A pénzügyminisz­
térium Ígérete szerint a re.visiós ren­
delet kiadása október hónapban 
m egtörténik.

terjesztés, amc'veí az Alienee Izrae­
lit o népszövetséghez intézett a Ma- 
gvaroi'szágon törvénybe iktatott nu­
merus chu-us eilen.

Bttnffy Miklós gróf külügymi- 
niszler jelen v.l.' Magyarország 
kép .'isíileti'ben a tanácsülésen és bi­
zonyos kiegészítő magyarázatokkal 
szolgáit a tanác? tagjainak. Meg­
említette. bogy P szegedi Erzsébet 
egyetemen igen sok zsidót vettek fel. 
A maga részért I hozzáírni ahhoz, a 
tanácsnak megadja szükséges tá­
jékoztatásokat.

1929. Oktdber 9. — <Kedd.)

Színház.
Koncz János hangversenye 

Debrecenben.
Az őszi koncerteket Koncz János 

hegedűművész nyitja meg, aki egyet- 
len és kétségtelenül nagy érdeklő- 
déssel várt hangversenyét október 
hó 8 án tartja meg.

Műsora a következő leszi 
Franc Cesár sonata. 
Alegro Ion moderáló. 
Álegró.
Recitativó Fantasia.
Allegro pocó mossó.
Tartuni: Ördög trilla.
Sarasaié: Romance Andalusa. 
Hubay: Zephirc.
Zsolt: Szitakötők.
Pagadini: Hegedűverseny D-dur 
Jegyek a Hegedűs és Sándor cé« 

könyvesboltjában válthatók.

Uránia. Afrikai vadvirág (a Démon) 
csodás afrikai és Corsica! felvételek 
Sakk-Matt, egy egy .titkos házassá? 
története, angol híradó, sport felvéte- 
Jekkel.

Jön az Eltűnt angyal.
Zola Emil — Madelein Ferrat című 

drámája Franceska Bertini főszerep­
lésével, ma utoljára az 'Apollóban.

| Zoro-wa Hurut
Omnia mozgó. Ma utoljára A vár 

asszonya Ludvig Ganghofer regénye 
filmen, 5 felvonásban. Filmre irta 
Ernst Frey.

Jön a 4 ördögi
I Vígszínház mozgó. Gyémánthiénák. 

Hatalmas kalandor regény, Délafrika 
gyémántmezőin játszódik. Kísérő: Cir­
kusz Belládra, dráma az artisták vi­
lágából. — Szerdán Pokolkő, fősze­
replő Jack a csodamajom. — Pénte­
ken Pctrovics első berlini bemutatója, 
ttisbex I r-T—r-1 I tES-H? |

A korona 22.
Zürichi zárlat: Berlin 31, Hol­

land 207 fél, Newyork 536- London 
2354. Paris 4065. Milánó 2290, 
Prága 1660, Budapest 22, Zágráb 
132 fél, Szófia 320, Varsó 6, Becs 
háromnegyed, osztrák bélyegzett hét 
nyolcad.

1 Decizaközpoiit hivatalos árfóliia’ 
mai Napoleon 9400, angol font 

j 11125—425. lóvá 1550—650. dollár 
’ 2500—75. Francia frank 190—95, 

márka 160—80, lira 105—110, osz­
trák korona 320—30, lei 1500—600 

i szokni 78—82, sv. frank 470—80, 
; koiona dinár 3120—8280. lengyel 
' márka 31—32, hollandi forint 970— 

99,5.
Koptnhágo 521—34. Krisztiánja 

430—440. Stockholm 663—78- Zág­
ráb 780-820.

A budapesti érték és terménytőzs- 
ma zá.iva volt.
k l B srssm I S B —rr=s •

Cserépkálybák,
Tüzállótégla,

ChamottelapoK.chamottliszt
folytonégök javításához, 

Timár-u. 11. szám. Telefon: 10-92.

A Debreceni Ipar és Keres­
kedelmi Bank 
néhány évi gyakor­
lattal bíró

tisztviselőt keres

. it-..-'óü/ . .-r;' •

jiic.it
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Újdonságok
A főispán budapesten. Mezőtelegdy 

jíiskulczy Lajos Hejduvármegye és 
Debrecen sz. kir. város főispánja hi­
vatalos ügyek elintézésére ma Buda- 
pestre utazott, honnan holnap est« 
érkezik vissza.

Uj tiszti ügyészek. Dr. Nagy Sándor 
debreceni és dr. Berencsy Gyula haj­
dúnánási ügyvédeket a főispán Hajdú 
vármegyéhez th. tiszti ügyészekké ne­
vezte ki.

Felmentett tisztviselők. Pákozdy 
Sándor alispán a vármegyei tisztvise­
lők hárma: Antal Antal vármegyei 
aljegyző, dr. Ethey László árvaszéki 
üínök és dr. Somossy Béla főszolga­
bíró ellen rágalmazás! pert indított. 
íz ügy a debreceni kir. járásbíróság 
előtt 1. fokban letárgyaltatott. A kir. 
járásbiróság Antal Antal főispáni tit­
kárt, dr. Ethey László árvaszéki ül­
nököt és dr. Somossy Béla hajdúbö­
szörményi főszolgabírót az ellenök 
emelt vád é.s következményei alól fel­
mentette. A felmentő Ítéletet Pákozdy 
Sándor alispán megfelebbezte.

Kormányzó tértésért letrtóztatták, 
Krámer Jenő nyíregyházi kereskedőt 
kormányzó sértésért letartóztatták és 
Debrecenbe hozták. A kereskedő védő 
ügyvédül dr. Nagy Istvánt bízta meg, 
aki a vádtanácsnál kérte, hogy kaució 
ellenében helyezzék szabadlábra. A 
vádtanács léi millió korona ellenében 
szabadlábra helyezte Krámert.

Evangélikus vallásu szülői értekez­
let volt vasárnap d. u. a Miklós-utca 
templomban. Farkas Győző lelkész 
előadásában rámutatott a vallástani- 
las nagy bordereiére, egyben vázolta I 
a családnak a vallásos neveléssel 
kapcsolatos kötellességcit. A halgató- 
ság hálásán fogadta az előadottakat, : 
melyekhez dr. Glánffy János, Horvay , 
Hóhért és L’ray Sándor ref. lelkész is i 
hozzászóltak, utóbbi úttörőnek minő- I 
síi ette a lelkész ezen kezdeményezé­
séi. számos evangélikus sfülő nem 
tartóttá szükségesnek az ezen kérte- 
kezleten való megjelenését.

A kerékgyártó mesterek szakosz­
tályi üléséből. A kerékgyártó meste­
rek 1922. okt. 1-én éltbelépett .munka- 
árszabtíly ükhöz ragaszkodva, kimon- 

hegy a munkaárak a min- 
b.uza árakhoz vannak irá- 
A h’lo ezést a mai naptól 

tó mindenkorra be- 
összes kerékgyáitó

tlenkori 
nyitva, 
kezdve 
'szüntettük. Az 
wsterek

Zcro-wa Hurut
Adományok a debreceni újságírók 

segé’y.alapja javára. A debreceni új­
ságírók segély-alapja javára újabban 
az alábbi adományok érkeztek: Ké­
mén., János 1000. Röllig Ede 1000, Ka­
likó Gyula 1000, Azor Gyula 1000 Deb­
recen és Vidéke Mezőgazdáinak Hitel 
szövetkezete 1000 korona.

Baleset az esztergályos műhelyben. 
A szohoszlói-utcn lévő esztergályos 
műhelyben alki-.Iriazták Szabó Mi- 

Linóiéi. A gyermek a gőzerőre 
1 renrtózeft esztergapadot barrálta. a 
mn elkapta kezét és mutatóujját le- 
tóptó. Szabót a lakásán ápolják.

A RaHi Népszövetség vezetősége 
lag.jai számára vájogatotl szép burgo- 
ny»t sezrzett be. melyet beszerzési 
i-i'cti, 25 koronáért adhatja. Elője­
gyezni a Népszövetségi Hitelszövetke­
zetnél lehet. Battyányi-u. 6.

„Napsugár“ októberi vagyonments 
árverésére mindennemű tárgy állan­
dóan beadható, délelőttönkint 9—2-ig, 
iiac-utca 10., első emeletit Telefon: 
10-10.

2oro-wa Hurut
Megörült asszony. A mentők teg- 
tó este beszállították az Auguszta 

■zanatóriuinba ápolásra Kovács And- 
aki a Homok-utca 116. szám 

' ,' 'akett- A szegény asszony elméje I 
, s állapota környeztére ve- I 

wélyessé vált. j
ki. tzaplonczay Gyula sebész-főor- ' 

■ ■ szabadságáról hazaérkezett, ran- 
; -eset újból megkezdte Kossuth-utón ■■■ alatt.

"j”,V^0S 9az^a- Szabó Imre 51 éves 
■_-uulkodó a Bánkon lakott. Gazda- 

■I udvarán egy eperfára tegnap 
aKu,ztotla. macát. Végzetes tettét 

‘'«'komorságban követte el

Forradalom Bulgáriában,
A keleti események hatása.

Szófia, okt. 2.
A keleti események hatása alatt 

Bulgáriában, amely felett a paraszt 
párt uralma egyre fenyegetőbbé 
vált, a tömeg véres forradalmat 
készít elő. AjSzobranje elé terjsz- 
tették azt a törvénycikket, amely az 
ellenzéket a törvény védleme alól 
kiveszt. Ez a törvényjavaslat kiszol­
gáltatja a népitéletnek mindazokat, 
akikket a kormányzás és a paraszt 
uralom megszüntetése a jelenben a

Politika fórumai a szólított. Az 1921. 
191-4 és a későbbi évek kabonefjének 
tagjai valamennyien. áldozatul es­
tek máris a paraszt kormány és 
párt bosszújának. Szófiában is vé­
res utcai zavargások folynak. Ä ha­
tóságok _ hiába tiltanak be minder 
politikai gyűlést a helyzet forra­
dalmi és a nép megfékezését más­
kép nem remélik, minthogy kellett 
hívni a paraszt milíciát a rend 
fenntartására.

V .
Ez pociig csak fokozatos áremelke­
dést jelent, nem is szólva an ól, — 
hogv a váeatásra alkalmasabb álla­
tokat Debi-ecen helyett egyre-másra 
Budapest kapja.

Most ez az ügy a felebbezósek 
kapcsán a városi tanács elő kerül 
s érdeklődéssel várják a határoza­
tot. amellyel a budapesti ügynökök 
immár tiitóáuos áradatával szemben- 
a debreceni piac érdekei is védelmet 
leljenek.

Irtják Debrecenben a kutyákat,
Büntetik a tulajdonosokat.

A városi elöljáróság külön figyel­
meztetéssel fordult a közönséghez, 
hogy a kutyákat mindenki bejelen­
teni s az ebadót pedig Lefizetni tar­
tozik.

A felhívás dacára nagyon sok 
debreceni ebtulajdonos a fülebotját 
se mozdította s úgy tett, mintha tu­
domására se lenne a felhívásról. Az 
(löljáróság azonban kutató razziát 
tartott és egész csomó olyan ebtartó 
gazdát fedezett fel, aki a jelentést 
és az adófizetést elmulasztotta.

Most zeket a gazdákat sorra be­
citálták és az elöljáróság mindegyi­
ket jelentős büntetéssel sújtotta. 
Egyúttal azonban valamennyi ilyen 
kötelesscgmuiaszto ebtartó gazdától 
elkobozták a legtöbb helyen kedvenc 
kutyát és ezeket most t. gyépmesteri 
télén m egytoi-egyig kiirtják.

Máskor pedig ne legyen indolens 
a közönség a hatósági felhívások­
kal, avgy figyelmeztetésekkel szem­
ben, mert a büntetést a jövőben som 
fogják kikerülni.

Kik a ieíep^ezett bolsevista 
összesküvés vezetői ?

A rendőrség állal legutóbb lelep­
lezett bolsevista összeesküvés 9 ve­
zető szreplöjének nevét az alábbiak­
ban közöljük:

Singer Ernő b-rebesi születésű 24 
eves izraelita orvostanhallgató, Grei­
ner József zalaegerszegi szül. 21 
éves izr. magántisztviselő, Greiner 
Ferenc zalaegerszegi szül. 25 éves 
izr. kereskedősegéd. Katzburg Imre 
budapesti szül. 20 éves izr. tanuló, 
Révész Géza sátoraljaújhelyi szül. 
20 éves izr. ezüst műves. Szabó 
Kornél 2ö éves budapesti szül. izr. 
műszaki kereskedő. Szántó István

budapesti szül. 20 éves izr. magán­
tisztviselő. Burstin Henrik bécsi 
szül. 25 éves izr. szigorló gépész­
mérnök, Nagy Sándor eleki szül, 
ref...19 éves cipésztanonc.

A fenti névsor egyszersmind sta­
tisztika is. Amig a zsidóság ilyen 
számarányban fog szerepelni min­
den áliambontó és nemzetrontó ten­
denciájú akcióban, legyen az bolse­
vista összeesküvés, láncolás és sibo* 
lás. vagv valutázás, addig no cso­
dálkozzék. ha az ország keresztény 
mamarsága numerus clausussal 
védekezik ezen fajzat ellen.

Tegnapi halottak. Klein Juliánná 3 
érés, Szabó Imre ref. 51 éves, llj Géza 
ref. 8 éves, Vinke László ref. 9 éves, Sós 
Lajos ref. 8 éves. Akoiu Ferenc ref. 32 
éves. Jobbágy Mária ref. 27 éves.

39-es bajtársi összejövetel. A volt 
39-es bajtársak f. hó 5-én, csütörtökön 
este fél 9 érakor elesett höeeik emlékét 
tisztelő összejövetelt tartanak az Angol 
Királynő kis termében. (Kapubejáróitól 
balra.) A vezetőség felkéri a 3Q-cs bajtár­
sakat, hogy az összejövetelen teljes szám­
ban jelenjenek meg.

Kiesett a vonatból. Ceglédről jelen­
tik, hogy a minap Monet és Pilis között 
a vasút mentén összeroncsolt női holt­
testet találtak. Minden valószínűség sze­
rint a szerencsétlen asszony úgy esett ki 
a vonatból. Szigorú vizsgálat indult meg 
arra nézve, hogy kiderítsék a való tény­
állást.

Zoro-wa Hurul
„Remény“ vagyonmentő árverési 

kedden délután 3-tól, Piac-u. 85.
Fancsovifs Nővérek tánciskolájukat 

október tizedikén, privát helyiségük- 
ben megkezdik. Beiratkozás Batty any­
uira 10. szám. >.ó>
*SraSU1 | -g g g

Egészségünyi 
uj törvényjavaslat.

Vass •József népjóléti miniszter 
kijelentette, hogy miniszteriumábatr 
uj egészségügyi törvényjavaslatot 
dolgoztak ki. Az uj törvény gyöke-, 
résen megreformálja az egész egész­
ségügyi szervezetót. A népjóléti mi­
niszter a szünet után következő 
egyik igközelebbi ülésén be is ter­
jeszti törvényjavaslatát.

Sport
■tesai

A román király koronázásán 
egy uralkodó

• Feltétlenül biztos, hogy Sándor 
király nern lesz jelen apósának Fer­
dinand kiiálynak koronázási ünne­
pélyén. A belgrádi lapok magyará­
zatul felhozzak, hogy a romániai 
hagyományok értelmében a koroná­
záson a hódolat jeléül mélyen meg 
kell hajolni a román király előtt. 
A szeib sajtó úgy tudja, hogy éppen

sem lesz jelen
ezért a román király koronázási 
ünnepélyre a barátságos államok 
diszküldöttséget menesztenek és sem 
koronás uralkodó, sem választott 
államfő nem lesz jelen a koronázá­
son. Jugoszláviát a koronázási ün­
nepségen Nincsics külügyminiszter 

ha d ügym i n iszt or fogjaés Vasics 
képviselni.

A MOVE-Karcagi Sport egylet va- 
sárnapi atlétikai versenye, amelyen 
Debrecenből a Ltóbi < cer.i Gazdasági 
Akadémia Sport Egylete, Debreceni 
Egyetemi Atlétikai Club, MOV1.-Deb­
receni Sport Egylet és Debreceni Tor- 
naegylet atlétái vettek részt kedve­
zőtlen esős időben zajlott le az alábbi 
eredmenrij el. 106 méteres síkfutás 
előny verseny: 1. Pásztor Gyula DGAS 
12.1 mm. előny nélkül. 2 Drapalik Zol­
tán MOVE 12 2 mp. 5 in. c 
liázy Géza 62.2 mp. 2. 4, 400 
síkfutás I. Hadházy Dezső 
Dl SE 62.2 mp. 2. Lipóezy 
P- .. ........   ' - -
mp. 800 méteres : 
Gyula MOVE KES 
mán DEAC 2 p. 23

Megbüntetett d^brec^ni
A vásártéren kívüli vásárlás

A városi elöljáróság tegnap több 
dbereceni mészárost büntetett meg, 
mert nem a vásártéren, hanem az 
útvonalon kezdtek üzleti alkut azok­
kal, akik marhákat hajtottak fel.

A mészárosok megfelebbezték a 
büntetéshatározatot s városi 
nácshoz.

Védekezésükben azt adták 
hogy Budapestről mostanában 
kan járnak le ügynökök, akik a
sártérre vezető utakat lepik el és 
az állatokra a felhajtó gazdákkal 
már ott megkötik az üzletet. Nehogy

ta-

elő, 
só­
vá-

mészárosok
miatt.

c miatt a debreceni mészárosok' el­
essenek a vétel lehetőségétől, a buda 
pesti ügynökök számítását pedig 
keresztül húzzák, maguk is az utl 
vonalon kezdtek tárgyalni az el­
adókkal_

Erre őket igazoltatásra szólítot­
ták fel.

— Ne csak minket igazoltassa­
nak. hanem a budapestieket is.

M.ig mi a nevünket, a lakásunkat
! -th. bediktáljuk, addig a budapes* 
| tick a vásárt megcsinálják és elütöt­

ték elölünk a vágómarhák jórészét

3. llad- 
mcteres 
MOVE-■

,, . . ■ -- —.- -J Norbert
be’4. nip< 3- Pászt°i' Gyula 62.5 

síkfutás 1. Csekey 
2 p. 2. Vivcly Kát 

, ■ rvT,, , ■ - mp' :i- Hadházy Géza DIE 2 p. 27 mp. méteres 
síkfutás 1. Csekély Gyula 36 p. 38.4 
mp. kerületi rekord idő nlal't. Távol­
ugrás helyből 1. Scholtz Albin DGASE 
2.72 m. 2. Lipóezy Norbert 2.64 in. 
Sulydobás előny verseny i Daniel L. 
MOVE—KSE 9.73 m„ 69 cm. előny. 
Hadházy Dezső MOVE—DSE 9. 35^ 
előny nélkül 3. Drapelik Zoltán MOV 
-KSE 9.10 m„ 1 m. előny. Diszkosz­
vetés előnyverseny l. Dániel Béla 
MOVE—KSE 25.32 m. 2. Hadházy D. 
MOVE—DSE 25.23 m. előny nélkül 3, 
Drapnalik Zoltán MOVE—KSE 24.32 
in., 2 in. előny. ~ ’ ,i

A MANSz kerületi kerülete október 
12-én, délután 2 órai kezdettel a DTE 
nagyerdei sporttelepén kerületi ponf, 
szerző atlétikai versenyt rendez ifjú­
sági és senior versenyzők részére. 
Versenyszámok: 100, 300. 500, 1000 és 
3000 méteres síkfutás, helyből trtaX 
gas, helyből távtól, magas, távol es 
hármasugrás, sStydobás, diszkosz és 
gerelyvetés. Nevelési díj nincs,' ne­
vezni a helyazincti lehet ,
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gy teSjes 
ssoba botor

Ke««ss!®t

Öim " kiadóhivatalban.

férfiaknak velour
és filzuől , 

■RANKEDEMEL
megyeház mellett.

a Debreceni
Cas nő. vendéglőjére 
pályázni akar, 
k. rvényét az igazgató­
nál adja be.

3 ’ __ vasat, ressS ás
a mindennemű fé-
i 0=19 UuüiKh «£*; 

í$ használhatót becserélek. Nagyobb 
l ssx sraa ffltíi-i síi

Tört waggon
prhna téli

szabolcsi

Irodistát tas 
keres kereskedelmi érettséglval 

asoEnaü belépésre, 
rá „FIHUHfi“.

Aranyat, ezüstöt, bril 
liánst, zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
I. emelet-_ ______ __

Szobaleányt keresek 
elsejére, kifo- 
bizonyit.vány- 
Szilágyi, Piac 

I. 7111

október 
gástalan 
nyal. Dr. 
utca 10.,

Munkás leányok, —. 
gyári szolga magas tize 
téssel felvétetik. Teleki- 
utca 100. szám. 7126
Csapágyfém, vörös és 

sárgaréz, horganylemez 
és ólom hulardókot 
napi áron veszek. Le- 
sonczi, József kir. her- 
ceg-utca 15.6944

Az elismert 
„URSUS“ 
borprés 
békebeli kivitelben 

kapható 
míg a készlet tart

. gépgyárában
Eoldogíalva-u. 6-

sorozatos leszállításra

Vevők adják le címüket 
ma déli 12 óráig

„Szabolcsi“ jelige alatt 
a kiadóhivatalban.

Ismeretség hiányában 
nősülne özvegy kérész- 
tény földbirtokos es 
gyáros, olyan hozzá illő 
50—55 éves intelligens, 
gyermektelen úrnővel 
kagv özveggyel, ki ér­
dekeim miatt Debrecen- 
Pen saját házzal rendel 
kezik. A legnagyobb dis 
kreció és levél vissza 
szolgáltatás mellet ír­
andó „Gazdálkodás" je­
ligére a kiadóba.__ 7110

Kffepásialan, minden 
tekintetben megbízható 
úri ember keresi ösme- 
,-..if.éfói uri asszonynak 
vagv uri lánynak. Há­
zasság lehetséges „Őszi 
hahgüiat“ jeligére kia 
dóhi atalba kérek. 7425
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■■;«

ELADÓ
Debrecenhez köze', vasúti állomás 
mellett beköltözhető 3 szoba, elő­
szab:1, üvegezett verandából és 
mellékhelyiségekből álló 
ebl y sa ma- 3.

. (téma is lakható). Istálló és disznó­
óllal baromfiudvarral. Van hozzá 
1 nyilas föld' szellővel, gyümöl­
csössel (115 gyümölcsfa) és _vete- 
m 'nyes kert, óim- a kiadóban

Géplakatos segéd és 
tanuló felvétetik — 

Arany János utca 37. 
Ehrenreichnál.____ 6613

Veszek mindenféle 
bútorokat), díványokat 1 
madraeokat, lószőrt, — 
afrikai Széchenyi utca 
8._ 6598

4 dib. a ezer cseh ko 
rónát, elvesztettem, lel 
kés megtalálót könyö­
rögve kérem adja visz- 
sza. összes vagyonomat 
Cim a kiadóban. 7250

tartasra 
Bundi-utca 15.

7434
Tehén

kiadó.
szám alatt.

Ondódon 9 hold, Cu- 
cában 31 hold, halápon

i 58 hold föld kiadó. Ké­
kiné, Márk-telep. _7432

Árpa és zabszalmáért
I cserélek gyepszénát. — 
i Cím a kiadóban. 68 
! Egy szobás, konyhas 
I lakásom elcserélném 2 

szobással, rá fizetéssel.
i Gólya-u 10. szám. 7435
I Bérbeadó kisebb, na-
■ gyobb tanyás birtok. — 

Patakj, Csapó-utca 19. 
kerésztepület. 7427 

116 kis hold fold vi­
dékén haszonbérbe ki­
adó. Cim a kiadóban.

;___ _ _ _ 7421 .
Tanulóknak külön be

' járatú bútorozott szoba 
kiadó. Cim kiadóhiva­
talban. 7453

Bogdán Róza és Tsa. 
női és fehérnemű var­
rodája és szazászati is-

i kólája Simonffy-utca5.
7451

Magános nőt kiszol- 1 
' gálásért szabni, varrni 
j tanít. Simonffy-ii. 5. I

7452 i
1 Német, esetleg angol . 
I órákat, vennék egyedül 
‘ lakásoman, okleveles 
I tanítótól. Feltételek 
I megjelölésével levelet, 
I „Orvos" jligére kiadóba
I kérek. _____ . 7450

Bútorozott tiszta-ut­
cai szoba, főtér mellett, 
természetbeni fizetésért 
kiadó. Cim a kiadóban.

7449
Minden féle női ruhát 

jutányos árak mellett 
' készít. Várni tudó kis­

leányokat és felnőtte- 
i két szabni tanít. Papp 

Eszti, Vigkedvü Mihály 
utca 32. sz. 7447

önkéntes árverés ok­
tóber 3-án, délután fél I 
háromkor, Péterfía 52. 
alatt, különféle bútorok 
székek, asztalok, ruha- ! 
neműek lesznek önkén­
tesen elárverezve. 7483

63 hold elpi szántó­
föld haszonbérbe kiadó 
Értekezni Jókay-u. 19. 
szám alatt. 7488

Kiadó 11 és fél hold 
halápi jó szántó és ka­
szál!. föld. Teleki-utca 
27. J7476

Egy féregmentes bú­
torozott különbejárau 

utcai szc ba intelligens 
uri embernek azonnal 
kiadó Késes-utca 20. 
szám. 7463

Modern Lázban külön 
bejáratú utcai butoro- : 
zott szobát gazdásznak 
ajánlom. .Modern" jeli- ' 
gére.__  7458

Egy i -.torozott szoba 
egy urnák kiadó. Thaly 
Kálmán 13 7456

Magasbért, lelépési — , 
közvetítési dijat fizetek 
egv kot szobás lakásért. ■ 
Cra a kiadóban. 7460

Kakassal együtt, bér- 
i beadó az Tikért. Lehel- , 
’ uka l.t számú 2 nyilas 

prima szőlő, nemes gyű 
: mölcsfákkal, szoba. — 

konyha, cserelakás eile 
i nében. Bővebbet a tu­

lajdonosnál, Csapó-u. 41
■ Falusi cipő üzletében, 
i  7462

Tisztességes magános 
nő, házmestert állást 
k?)‘és Ugyanott lakó 
társnak magános nőt, 
sápit aggyal elfogadok. 
Szapuanos-utca 16. 7461

Bútorozott szobá t ke- 
des nőtlen fiatalember 
lehetőleg teljes ellátás­
sal. Ajánlatokat „Lakó­
társ jeligére a kiadó­
hivatalba.

Üvegmosó leány ke- 
réstétik a 
gyógyszertárba.

Bolti szolga felvétetik 
Gyürky ’ Sándor papir- 
kereskedésében, Kos- 
suthűitca 13. sz. _ 7444

Házimunkára bejáró­
nőt keresek. Darabos­
utca 42. . 7442

Mindenes fözőné és 
szobaleány vidéki ura­
dalomba felvétetik. Ér- 
teékezni Csapó-utca 36. 
háztulajdonosnál. 7439

Egy jóravaló fiat/il 
embernek koszot. eset­
leg lakást adok. Cim a 
Riadóban. 7440

Megvétlre keresek — 
rgy könnyű kézi kocsit 
Péterfia-utca 8. sz. Bí­
ró József. _ 7438

Gyűjtő vesz minden 
n-'mü régiséget, mint 
például üveget, porcé!
ant. képet, szobrot, 
tit'.rt. perzsaszőnye­
get. ex szert, aranyat, 
ezüst ’;.. mesterhege- 

düt. debreceni zóna- 
bélyezet és egész bé- 

lyrg g üjieményeket.
Dr Szilágyi Piac utca 

' 10 I 6603
3500—4000 köbméter 

föld kikubikolására 10 
—12 kubikost keresek. 
Vállalat megállapodás 

1 tárgya. Cim Adorján 
János építőmester, 
Nyíregyháza.

14—16 éves fiuk 
leányok állandó

7472

Mihalovits 
•7446

Srlkvlzelárusitó ügy- I 
nők felvétetik. Honved 
utca^l6.7470

Fehér himzéshét, kik : 
szépen dolgoznak, tel- 
vszk, Mszna-u. '21. 7467

Majoros cseléd, aki 
konyhakertészethez ért 
továbbá vájogfa felra­
kásához szakmunkás — ■ 
kerestetik. Jelentkezhet 
nek. Gazdák Bankja, 
Kossuth-uca. 7468

Kiíuló fiú vagy leány 
felvétetik Széchenyi-u.
10., ügyvédi iroda. 7466

Aranyat, ezüstöt, bril 
liánsat, mindenkinél 
magasabban vesz. Blat- 
ner és Társa, Rákóczi 
és Szentanna-utca saro 
_____________ 7456

Elsőrangú bécsi ka- i 
lap diszitőnő azonnali ' 
apást keres. Cim a ki- i 
adóban 7455 I

Sparherdet jó állapot 
ban, közép nagyságút 
i eszek- Ajánlatot Csapó
53., lehátul, férfi ruhák ■ 
eladók.7471

Vályogvetöket kere­
sek Jelntkezhetnek : . 
Gazdái:. Bankjába, — ' 
Kossuth-utcán. _ 7469 |

Egy leány bútorüzlet 
ben c iái usitónőnek fői 
vétetnek. Kossuth-utca 
5. _ 7464

Megbízható mindenes 
házvezetőnőt keres kis 
család. Csapó-utca 41. 
Cipő üzlet.___  7463

Pecseny malacok, élő- 
sülyhan. kilogrammon­
ként 200 koronáért kap 
hatók Szabónál, Szávai 
4. Kerekes-telep. '7459

Egy tisztességes asz- 
szony, aki a gyermeke­
ket szereti és főzni tud 
azonnal felvétetik, eset­
leg bejáróné egész nap­
ra. Magos-u. 11. sz., II. 
lakás. Ugyanott virág­
üzletbe tanuló leány fi­
zetéssel felvétetik. 7482

Uradalmi kertész uj 
évi belépésre keres hé­
jét komencióra vagy fe 
les zöldség kertészetre, 
ki a kertészet összes 
ágát érti a hagyma 
nagybani termesztést, is 
szókhoz is ért. Cím — 
Kiss Bálint, kertész H. 
Szent György; 7437

Egy kifutó fiú felvé­
tetik. Férfi szabók Tár­
sulata. Király-utca 4. 
______________ 7428

Bejárónő könyvvel fel 
vétetik. Gólyá-utca 10.

7422
Magános özv. asszony 

házmester! állást keres 
15-re, vagy elsejére. — 
özv. Kádár Andrásné, 
Szentanna-utca 2. sz, 
- - _ 7127

Két gyermek mellé 
kis leány kerestetik be 
járásra. Szentanna 31. 
„ __  7477

Egv jó családból való 
fiú tanulónak felvéte­
tik. Hajdú Bertalan fü- 
szerkereskedéséitení — 
Lorántffy-u. 1. 7433

Csillárok csiszolása 
átalakítását vállalom

Régi csillárok és férne 
két veszek. Izzó lám­
pák és villamos felsze 
relési cikkek a legju- 
tányosabb áron be­

szerezhetők Földvári­
nál Debreceni első 
elektrotechnikai gyár, 

Széchenyi utca 55. Te­
lefon 168 48

Különbejáratu, utcai 
elegáns bútorozott szo­
bát ajánlok vidéki gaz 
dálkodónak. Péterfia 47

7317
Telelésre elvállalok 2 

darab fejős tehenet. — 
Cim a kiadóban. 7415

Egy üzlethelyiséget 
adok díjmentesen anak 
ki egy szoba., konyhás 
lakást ad. Cim a kiadó­
ban. 7443____ _______ ______ ____________________
y—kije Í0J»^DgB. Ifi. Mwofflä IIísákI Pxomdájáwk XSA» GtYIILÄ

Must fuvarozást, elfo­
gad mustért. Értekezni: 
Csokonai 22., környékre 
is megy. Ugyanott egy 
ajtó rámával egvütt 
eladó. " 7461

Kiadó 160 mm. befo­
gadóképességű tengeri- 
góré. Károly Ferenc Jó- 
zsef-ut 52. 7455

66 
és 

mun­
kára fehéletnek. Blatt- 
ner. lécgyér. Szív-u. 14.

7196
Aranyat, ezüstöt, — 

brilliánsat, veszek. Ék­
szerbeváltó. Szent anna 
és Battyányi-u. sarok, 
_____________  70-45 

3 jó munkás csizma­
dia segédei felveszek 
alj munkára. Értekez­
ni tíoruzs István urnái 
P.akcvszki u. 21. d. e. 
Szívességből 10-től 11- 
ig.7044

Eladó egy szép sotét- 
zöld hencser, egy ma­
gános ülő fürdőkád, 
egy alig használt finom 
cilinder kalap és egy 
hályhavédő, József kir. 
herceg-utca 35., kereszt 
épület, balra.

Egy fedeles 
egy hajtókocsi 
Teleki utca 35.

Föld, tanyás eladó. — 
Dbrecén alatt 45 kar. 
holdnyi. Pataky, Csapó 
19., keresztépüíet- 7420

hintíó, 
eladó.

55

480 literes hordó és 
taposózsák eladó. Pé-, 
térüli. 4.._________ 731S

Must, circa 30 hecto 
Sestakertj, még ezután 
Szűrődik, eladó, ó-bor 
is van. Poroszlay ut 
53. délutánonként. 7315

Linóleum és 2 kony-. 
hai asztal eladó. Pé­
teriül 13.. udvari ké­
rész! épület.

Eladó csinos csalid! 
ház, Csapókért, Jánosi- 
utca It. 7479

Eladó szalongarnitu- 
ra, kcredenc, toiletti- 
kör, kókuszszőnyeg, li­
noleum, kenyérhaj. — 
BaMyányi 13., eme ,61.
1 evé.iszekrényes ajtó, 
... __ _ 7481

Malápon hat höld 
föld eladó. Értekezni: 

Varga utca 8. 7475
Kiadó egy Singer var 

rógép,. egy villanycsil­
lár és 2 darab olaj 
olaszfestmény. Csapó-u. 
93- ..................   7474

Egy 80 kgr. fiatal ma 
lac, tovább tartásra is 
nagyon alkalmas el­
adó. Ujekrt, Andrássy- 
ut 24.. szám. J 7473

Eladó egy zsák dió, 
Tócóskert, Nemes-utca 
15. szám. 7465

Taloablakok, kijáró 
ablakok és egy 18j li­
teres benzineshordó el- 
tadó. Vendég 72.__ 7464

Eladó egy alig hasz­
nált fölytonégó kályha, 
magassága 139, áinéró- 
je 39 cm., vendéglőkbe, 
nagy termekbe igen al­
kalmas. Mathéi János, 
Csapó-u. 24. 7462

Eladó 100 és 50 kát. 
hold tanyabirtok, — jó 
szántó föld, egészben, 
vagy részben kedden és 
szerdán délután 1—3 
óráig. Nyomtató-utta 
10. sz., kereszt épület.

7465
Eorcshordók, 5 drb. 

12 hek., jók, 4 szárny 
ócska ablakok, egy sa 
nitáss szoba gőzfürdő, 
használt eladó. — Égj 
strapa báránybéleésü 
lélibunda tengeriért el­
adó. Isiván-ut 22. 7457

Fodraszüzlet berende­
zés sürgősen eladó. — 
Nyíl-utca 89. 7448

Eladó négy éves grif­
fon him vizsla, jól be­
vadászva és Rákóczi-u. 
28. sz., Loránffy-u. 12 
há z.7454

Borfajta eladó, 75 li­
ter űrtartalommal. — 

Kongoly tanya, Sámso- 
mi-ut 4 kilométer. 7442

Singer varrógép el­
adó. Cim dr. Leveles 
Imre ügyvéd, ref. püs­
pöki palota, földszint 36 
_________________7436

Eladó nagy frontu 
ház, nagy udvarral. — 
Termény piac közelé­
ben Kereskedőknek és 
gazdálkodóknak alkal­
mas. Szepességi-utca 
10. 7435

Eladó Péterfla. 38. sz. 
házam, dr. Varga ügy- 
véd. Csapó 17. 7431

O-bor 15 hecto, finom 
bakaros, 50 hecto must 
mely ezután szerete- 
lődik eladó. Sestakert, 
Poroszlay-ut 53._ 743(1

Eladó szép faj dinny^ 
12 kor. kilója, Ugyanott 
raktárhelyiség és ber 
elraktározásra sötételraktározásra sötét 
pince helyiség kiadó 
Rákóczi-utca 15.___7424

Eladó ócska deszkák 
fenyőfa gerendák — éj 
tüzrevaló anyag. Könyv 
tele».. Luther-utca 18- 

wáa


